

Evaluace školních akcí 2014/15

Školní akce:	Odpovědnost -kdo?	Splnění-kdy?	Jak to dopadlo?
Den otevřených dveří	V+V	průběžně	18.3. 2015 proběhl den otevřených dveří. Rodiče měli možnost prohlédnout si prostory MŠ a nově otevřené třídy v ZŠ.
Plavecký výcvik	P	Září - listopad	Plaveckého výcviku se zúčastnilo deset dětí z MŠ.
Dušičky Karneval	V+V	listopad	Děti si povídaly o dušičkách, zapalovaly svíčky, povídaly si o Halloweenu. Vyráběly kouzelnické klobouky. Na karneval si upekly kouzelné dortíky a uvařily si kouzelný lektvar. Děti (Sluníčka) se jely podívat na hřbitov. Zapálily svíčky na hrobech svých blízkých.
Svátek sv. Martina	V+V	listopad	Děti si připomněly svátek sv. Martina, poslechly si legendu o sv. M. Hrály hry motivované k zimnímu období – Tanec paní Zimy.
Návštěva knihovny		listopad, březen	V listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se seznámily s paní Horáčkovou, která je seznámila s prací knihovnice. Nakonec jim paní Horáčková přečetla pohádku. další návštěva je naplánovaná na březen. V březnu navštívily knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky z pohádek a za odměnu děti dostaly omalovánku a bonbón.
Pečení vánočního cukroví pro vánoční odpoledne	V+P	prosinec	10.12. děti vykrajovaly různé tvary z perníkového těsta, zdobily semínky apod. Po upečení proběhla degustace upečených perníčků.
Mikulášská nadílka	V	prosinec	5.12. K nám do MŠ zavítal sv. Mikuláš s andělem a čertem. Děti přednesly a zazpívaly básničky, písničky a dostaly velký balíček sladkostí.
Vánoční besídka	V+P	Prosinec	12.12 Proběhla vánoční besídka

Ježíšek v MŠ	V+P	prosinec	<p>s Názvem „ Zprávičky z naší školičky“. Děti přednesly básně, zazpívaly písně a přednesly nejnovější zprávy z Betléma. Děti si z velké části naplánovaly vystoupení samy, hlavním aktérem byl Honzík Vaněk. Po skončení besídky si děti vyráběly vánoční lampičky ubrouskovou technikou, rodiče si vychutnali svařák a děti si pochutnaly na perníčkách a vánočním čaji.</p> <p>15.12. k nám do školky také zavítal Ježíšek. Přinesl dětem mnoho dárečků, které děti s radostí rozbalovaly. Každý si také odnesl jeden dáreček domů.</p>
Zdobení vánočního stromku pro zvířátka v lese	V+P	prosinec	<p>Děti přinesly z domu nějaké kaštany, jablka, mrkev pro zvířátka. Zanesli jsme nadílku pro zvířátka do lesa a zazpívaly koledy a popřály zvířátkům a lesu krásné Vánoce.</p>
Malování do sněhu	V+P	leden	<p>„Konečně máme sněh“ volaly děti. Jeden lednový den jsme využili k malování do sněhu. Děti zkoušely malovat sluníčka, srdíčka apod. Rodiče byli udiveni, co se nám to stalo se sněhem. Dětem se obrázky povedly.</p>
Black out	V+P	leden	<p>Děti MŠ prošly projektem "Black out" , který se jim velmi líbil a naučil je nové věci. Děti měly za úkol: 1,komunitní kruh (oslava, slavnostní jídla) 2, pracovní listy - děti dostaly prac.listy s různými pokrmy a k těm vystříhovaly spotřebiče, které by k danému pokrmu mohly pro jeho přípravu potřebovat.3,příprava slavnostní hostiny - děti modelovaly z plastelíny různé pokrmy a vařily v kuchyňce.4,příprava pokrmu - každý si sám v pondělí namazal svačinku 5,procházka k místnímu sběrnému kontejneru na elektro</p>

			spotřebiče.
Lyžařský výcvik	P	únor	Pět dětí jezdilo na lyžařský kurz do Hraběšic, kde si užily týden radovánek a lyžování. Dětem se dařilo zdolávat členitý terén na lyžích. Všem patří velký obdiv.
Radostné dopoledne v maskách, maskový rej	V+P	Březen	V pátek 20.2. u nás v MŠ proběhl maškarní karneval. Děti přišly do třídy v kostýmech, zažily dopoledne plné soutěží, her, tance a zábavy. Za dobře odvedenou práci v soutěžích si děti zasloužily bohatý raut.
Pečení velikonočních „Jidášků“	V	březen	Velikonoční svátky se přiblížily. V průběhu pašijového týdne uklízely hračky a gruntovaly, abychom vyhnali vše zlé a přivítaly jaro, jak se patří. Děti nosily oblečení v barvě jednotlivých barvách. Děti si také upekly z kynutého těsta velikonoční jidáše, které zdobily různými semínky – moc se jim povedly.
Medový den Země	P+G+J	duben	V pátek 24.4. děti navštívily - Medový den země v Šumperku, kde si vyzkoušely sběr medu jako včeličky, ochutnávaly med, pozorovaly včelky v úlu a hrály spoustu různých her
Čarodějnice a čarodějové	V+G+P+J	duben	Ve čtvrtek 30.4. si děti zahrály na nadpřirozené bytosti, které umí čarovat. Naučily se zařikavadla a společně vyháněly "Zloduchy " a "Poťouchy" z naší školky. Myslím, že nachvíli se kouzlení zdařilo a děti byly opravdu kouzelné a hodné. Během dopoledne děti soutěžily s pavoukem, skákaly v pytli, házely míčem apod. Nejzajímavější však bylo upálení zlobivé čarodějnice, vaření lektvarů a pojídání dobrůtek. Nejúčinnější byl meduňkový čaj, který měl velký úspěch.
Zdravá 5	P+V+G+J	duben	Zdrava 5 je výukový program

Výstava Igráčka	P+V+J	květen	<p>zdravé výživy a jejich důležitosti v rámci zdravého životního stylu. Program je určen pro děti MŠ i ZŠ, tak i naše školka se do programu zapojila. Formou her a soutěží děti přijímaly zásady zdravé výživy přirozeně a spontánně. Rozlišovaly jaké jídlo je zdravé x nezdravé, sestavovaly různé tvary z ovoce a zeleniny, ochutnávaly, hádaly... a mnoho dalších aktivit.</p> <p>13.5.děti navštívily výstavu "IGRÁČEK" v Zábřeze na Moravě.</p> <p>Dozvěděli jsme se z čeho je Igráček vyrobený a jakým výrobním postupem musí projít, než vznikne samotná postavička. Dále si děti mohly vyzkoušet a pohrát si se stavebnicí, kostkami, autíčky a s igráčky.</p>
Jů a Hele	P+J+G	květen	<p>Děti navštívily divadelní představení s názvem Veselá pouť. Představení bylo plné kouzelných efektů a dětem se velmi líbilo.</p>
Domeček pro myšku	V	květen	<p>Polytechnická výchova má u dětí rozvíjet představivost, fantazii, samostatnost, spolupráci, vzájemnou komunikaci. V rámci polytechnické výchovy, jsme se nechali inspirovat Krtečkem a jeho kamarády. Děti se seznámily s příběhem Krtek a potopa. Jejich úkolem bylo vymyslet, jak postavit dům pro smutnou myšku, která přišla o svůj domeček. A proto se děti pustily do stavby domečku z hlíny. Děti si musely poradit s materiály jako je hlína, písek, voda a vyrobit cihly, ze kterých vystavěly domek bez pomoci paní učitelky.</p>
Exkurze: do hasičské Zbrojnice	V+P	duben	<p>Exkurze se nekonala z důvodu poruchy hasičského auta.</p>

<p>Exkurze Do obchodu</p>	<p>V+P</p>	<p>červen</p>	<p>1.6. dostaly děti peníze, které jim věnovala p. Černá. Děti si vyzkoušely nákup a placení zboží, které si vybraly.</p>
<p>k soukromému zemědělc</p>	<p>V+P+J+G</p>		<p>Ve čtvrtek 18.6. jsme se vydali do zdejšího kravína. Domča K. nám slíbili, že nám zařídí prohlídku v kravíně a tak se stalo. Po svačině jsme s dětmi vyrazili na cestu. Po cestě jsme si všímali zajímavých květin, rostlin, stromů, zvířátek, hledali jsme barvy a jejich odstíny apod. až jsme dorazili do cíle. Kravičky nás vítaly pozdravem a i my jsme je také pozdravili. Domča nás zavedl k telátkům, která pila mlíčko, což se dětem velmi líbilo. Nakonec jsme se rozloučili a vydali se na cestu zpět</p>
<p>Návštěva dopravního hřiště</p>	<p>V+P+J</p>	<p>červen</p>	<p>24.6.byly děti na dopravním hřišti v Rudě nad Moravou, kde jezdily na kolech, odrážedlech, koloběžkách, autech... Děti se již od minulého týdne učily poznávat dopravní značky, tak nám na dopravním hřišti ukázaly, jak je znají a jak dodržují silniční provoz.</p>
<p>Návštěva u Vaška a Anežky</p>	<p>V+J+P+G</p>	<p>červen</p>	<p>16.6. V úterý po svačince jsme se vydali s dětmi na návštěvu k Vaškovi a Anežce. Po cestě jsme viděli různá zvířátka, děti hledaly květiny, pojmenovávaly je, ale také určovaly barvy. Cesta nám tak rychle utekla, že než jsme se nadáli, byli jsme u Vaška a Anežky. Už na nás čekali maminka a tatínek, kteří nás mile přivítali. Vašíkův tatínek nám povídal o včelkách a ukázal nám včelky v úlu. Také jsme ochutnali úplně čerstvý med - mňam, to byla dobrota. Maminka dětem připravila pití a piškoty s medem. Bylo nám moc dobře a vůbec se nám nechtělo do školky. Ale čas byl neúprosný a my jsme se museli vrátit. Děti si po cestě</p>

Návštěva divadelních	Juránková Pavlů	průběžně	povídali o návštěvě a hned si s Vaškem domluvily soukromou návštěvu i s noclehem na 150 dní. Moc děkujeme Vaškovým rodičům za ochotu a laskavost. Děti během roku několikrát navštívily divadelní představení v KD Šumperku.
Muzeum Šumperk Výstava Radka Pilaře	V+P+J	průběžně - únor	Děti z MŠ se podívaly do šumperského muzea, kde se seznámily s ilustrátorem a malířem Radkem Pilařem a samozřejmě také s Večerníčkem a Rumcajsem. Měly možnost nadabovat si večerníček O loupežníku Rumcajsovi, stavěly obrázky večerníčků z kostek, skládaly puzzle a mnoho dalšího. Výstava se nám všem líbila a už se těšíme na další.
Vyprávění Markéty Vydrové	V+P+J	Průběžně - prosinec	Děti byly na vyprávění Markéty Vydrové. Děti se seznámily se zlobivým skřítkem „Pořouchem“, který je očaroval. Neustále o něm hovořily, vymýšlely různé příběhy apod. Děti v MŠ pak pod stromečkem knihu o Pořouchovi, což jim udělalo velkou radost.
Seznamovací kroužek pro děti, které nastoupí do MŠ 2013-2014	V	průběžně	V průběhu roku se několikrát uskutečnil seznamovací kroužek pro děti, které nastoupí v září do MŠ. Děti se s námi učily básničky a písničky. Poté si mohly hrát s dětmi v MŠ.
Dětský den v naší školce „šmoulí olympiáda“	V+P+J+G	červen	V úterý 02.06.2015 proběhl v MŠ sportovní den s názvem „Šmoulí olympiáda“. Děti soutěžily v různých disciplínách, a to ve skoku do dálky, v běhu na 20 m a hodu míčkem. Dětem se velice dařilo a zapojily se i ti nejmenší. Po zdárném ukončení sportovních
Táborák a soutěže pro děti			

Cvičení na míčích	V+G+P	průběžně	disciplín děti dostaly medaili, diplom a sladkou odměnu. Cvičení na míčích se uskutečňovalo podle počtu spících dětí (z důvodů nedostatku prostoru). Tato činnost je u dětí velmi oblíbená, učí se držet rovnováhu – balancovat na míči.
Školní výlet	V+P+J	průběžně	11.6.2015 děti navštívily muzeum silnic ve Vikýřovicích , kde si prohlédly mosty a tříkolky. Dále navštívily zámek Velké Losiny, kde shlédly představení o princí Bajajovi. Na závěr si děti užily zbývající čas na dětském hřišti vedle zámku, kde se pořádně vydováděly.
Výlet na Hrádek	V+P	červen	Ve čtvrtek 4.6. jsme se společně s dětmi vydali na místo zvané "Hrádek". Počasí nám přálo a tak jsme se vydali na cestu. Po cestě děti plnily různé úkoly, seznamovaly se s květinami, stromy, hledaly kameny aj. Až jsme dorazili na místo, děti se nasvačily a šli prozkoumat okolí Hrádku. Zahrály si různé hry, sbíraly šišky a plnily další úkoly. Všichni spokojení a unavení jsme se vrátili do školky.
Výtvarné a keramické programy pro předškolní děti-Šumperk-Komín			
Keramika	V+ P	průběžně	V průběhu roku děti několikrát navštívily Vilu Doris, kde se seznamovaly s keramickou hlinou. Vyrobity si hezké misky a obrázky.
Spolupráce se ZŠ: Dušičkový večer	V+P	říjen	Děti se připravovaly na dušičkový večer – povídaly si o bílé paní, která je zakletá a splněním úkolů ji děti vysvobodí. Vyráběly kouzelnické klobouky a plnily různé úkoly.

Návštěva 1. Třídy v MŠ	P	průběžně	Děti se několikrát během roku šly podívat na své kamarády do školy. Pozorovaly dění výuky a někdy se také zapojily.
Stavění hradů z písku	V+J	průběžně	Za příznivého počasí se děti ze školní družiny a MŠ sešly na zahradě, kde si spolu hrály, stavěly z písku různé stavby apod.
Vycházka ke krmelci-nadílka pro zvěř - Společný zpěv koled u stromečku v MŠ		prosinec, leden	S dětmi z MŠ jsme šli zazpívat zvířátkům a zanesli jsme jim trochu jídla. ZŠ se k nám opět nepřidala.
Stavby ze sněhu, jízda na bobech	V+P	leden, únor	Děti z MŠ a školy se sešly na společném bobování. Společně si užily spoustu legrace.
Návštěva 1. Třídy s předškoláky	P	červen	Děti se byly podívat, jak to vypadá v 1. třídě. Seznámily se s paní učitelkou, posadily se do lavic a zkoušely počítat příklady.
Spolupráce MŠ s rodiči:			
Dušíčkový večer		říjen	Děti se připravovaly na dušíčkový večer – povídaly si o bílé paní, která je zakletá a splněním úkolů ji děti vysvobodí. Vyráběly kouzelnické klobouky a plnily různé úkoly.
Vánoční odpoledne u stromečku	V+P	prosinec	12.12 Proběhla vánoční besídka s názvem „ Zprávičky z naší školičky“. Děti přednesly básně, zazpívaly písně a přednesly nejnovější zprávy z Betléma. Děti si z velké části naplánovaly vystoupení samy, hlavním aktérem byl Honzík Vaněk. Po skončení besídky si děti vyráběly vánoční lampičky ubrouskovou technikou, rodiče si vychutnali svařák a děti si pochutnaly na perníčkách a vánočním čaji
Velikonoční tvoření s maminkami	V+ G		V úterý 24.3. děti vysévaly velikonoční osení a vyráběly zápichy slepiček a kuřátek.

			Některým dětem přišly na pomoc maminky. Všem dětem se květináčky a zápichy zdařily a za odměnu si je mohly odnést domů.
Oslava Svátku matek a otců	V+ P	květen	Ve čtvrtek 21.5.2015 jsme se společně s dětmi sešli ve školní tělocvičně, kde děti z MŠ, ZŠ a gymnastiky představily svoje dovednosti. Děti z MŠ zazpívaly písně, přednesly básničky, ale také ukázaly svoje taneční umění. Žáci ZŠ zahráli divadlo, zatančily a také přednesli básničky pro maminky a tatínky. Děti z gymnastiky předvedly "Pirátský tanec". Všem dětem se vystoupení zdařilo a my děkujeme všem divákům za návštěvu a těšíme se na další společné setkání.
polupráce s veřejností:			
Návštěva místní knihovny	V+P	Listopad - březen	V listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se seznámily s paní Horáčkovou, která je seznámila s prací knihovnice. Nakonec jim paní Horáčková přečetla pohádku. další návštěva je naplánovaná na březen. V březnu navštívily knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky z pohádek a za odměnu děti dostaly omalovánku a bonbón.
Návštěva hasičské zbrojnice	V+P	červen	Exkurze se nekonala z důvodu poruchy hasičského auta.
Exkurze do obchodu	V+P	červen	1.6. dostaly děti peníze, které jim věnovala p. Černá. Děti si vyzkoušely nákup a placení zboží, které si vybraly.
Den regionu	G+J	červen	Děti z MŠ vystoupily v sobotu 16.5. 2015 v Olšanech na Dni regionu s tancem Do you love. Děti, které se zúčastnily dostaly za odměnu párek a pití. Pro děti byly připravené soutěže, které se jim moc líbily.
Vystoupení dětí při vítání		Květen,	Pět dětí vystoupilo na vítání

novorozeňat		červen	občánků s básničkami a písněmi. Vystoupení se jim podařilo, sklidily úspěch a rodičů.
Ukončení docházky v MŠ na OÚ Ruda nad Moravou		červen	Tento rok jsme měli v MŠ 3 předškolní děti, které vystoupily na OÚ a tam zaspívaly písničku-holka modrooká, zdramatizovaly princezničku na bále a přednesly básničku o Hrabenovské školce.

V Hrabenově 22. 9. 2015

Mgr. Hana Hofschneiderová
ředitelka školy

Autoevaluace

Problém - Co	Metoda - Jak	Odpovědnost - Kdo	Splnění - Kdy
<p>Nacházení nových přístupů, forem a metod při pokračování zavádění prožitkového učení do přímé práce s dětmi</p>	<p>pestrá, nápaditá a bohatá nabídka činností dětem – provedení a aktivity ponechat na výběru dětí</p> <p>v režimu dne ponechat osvědčené činnosti</p> <p>využívat klidné chvílky, v průběhu dne k rozhovorům s dětmi na různá témata – Co jsem včera doma dělal, Na co se těším ...</p> <p>dohodnout se společně s dětmi na pravidlech chování v kolektivu MŠ, společné řešení problémových situací, stanovení kritérií pro chování dětí</p>	<p>učitelky při obměně a doplnění měsíčních a týdenních plánů</p> <p>učitelky</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>po dobu celého školního roku</p> <p>po dobu celého školního roku</p> <p>po dobu celého školního roku</p> <p>září-říjen</p>
<p>Příprava na obnovu měsíčních a týdenních plánů</p> <p>dosažené výsledky u dětí</p>	<p>pravidelně hodnotit podtémata , konzultace s kolegyněmi, vyvozovat závěry pro další činnost</p> <p>portfolio – zakládání výtvarných prací, grafické cviky u středních dětí a u předškoláků, záznamy o dětech,</p> <p>vstupní a výstupní hodnocení</p>	<p>obě učitelky - hodnotící listy podtémat, pravidelná hodnocení přímé práce s dětmi – vzájemné konzultace a postřehy</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>každý týden průběžné zápisy do záznamů o dítěti</p> <p>průběžně portfolia předat rodičům až při ukončení docházky do MŠ</p> <p>září-říjen červen</p>
<p>Spolupráce s rodiči</p>	<p>poskytnout rodičům celkový přehled z přímé výchovné práce-názvy+</p>	<p>učitelky – nástěnka v šatně</p>	<p>týdně</p>

	<p>obsahová náplň podtémat, básně, písně, četba poradenská činnost pro rodiče / logopedie, odložení školní docházky, články z odborných časopisů, problémy se zapojením do kolektivu, kázeňské problémy</p> <p>spolupráce s rodiči na tvorbě plánu spolupráce MŠ+ZŠ</p>	učitelky	<p>průběžně</p> <p>schůzka rodičů v září</p>
--	---	----------	--

V Hrabnově 22. 9. 2015

Mgr. Hana Hofschneiderová
ředitelka školy